



“老外”辅导英语 助力儿童成长

多个项目关爱服务流动儿童、困境儿童,传递爱心和正能量

晨报记者 谢祯 实习生 廖璐颖

连日来,“厦门十大经典公益传播案例”推选活动组委会收到的自荐或推荐案例越来越多,而且传播形式及刊载平台也越来越多样化。近来,厦门大学新闻传播学院和海西晨报社携手发起2024年度“厦门十大经典公益传播案例”推选活动,旨在共同探寻并表彰那些以爱心传递温暖、用行动诠释大爱的公益事迹,让公益爱心汇聚成暖阳,照耀每一个角落。

探索开展外籍志愿服务

厦门市思明区博爱社工服务中心和官任社区居委会共同推荐的案例是“GREAT国际慈善英语教育志愿服务传播项目”。

该项目于2016年10月发起,至今已开展多年,旨在激发流动儿童和贫困家庭子女的英语学习兴趣,增强他们的学习能力,促进他们身心健康发展。项目开展了丰富多样的英语慈善服务:如在

官任社区国际书吧的“洋妈妈讲故事”,在安兜、塘边两个城中村社区的英语课业辅导和英语互动,在滨北、莲岳、蔡浦三所小学的“老外带你去看世界”等。作为厦门地区在外籍志愿服务和队伍建设方面的首次探索,此项目备受关注,人民日报海外版等多个媒体平台进行了报道。项目还荣获第二届“善行八闽——海峡公益慈善项目大赛”优秀奖、2023年厦门市新时代文明实践志愿服务项目大赛银奖、思明区最美志愿服务队等荣誉。

公益办学传承传统文化

“薪火相传,不知其尽。”厦门中文书院公益团队推荐的案例是“厦门中文书院公益办学之传承中华优秀传统文化中心”。

为推动厦门文明进程,促进文明互鉴,彰显厦门人独有的文化气质,向全世界以及来厦的外国人展现中国形象和厦门改革开放以来的新发展新风貌,厦门中文书院一直坚持公益办学,搭建



第二期“立达信助飞成长营”关爱、服务困境儿童。

双语互相教学交流的平台。书院开发了中小学部编100首古诗词录制朗诵、中小学古诗词书法教材以及中小学古诗词原创音乐教材等。在满足中国人学习外语和外国人学习中文需求的同时,还构建了对外汉语教师培养的平台。通过讲述中国故事等活动,有力地推动了中华优秀传统文化的传承。众多媒体平台报道了此项目。

助力困境儿童健康成长

厦门市立达信泉水慈善基金会推荐了“立达信助飞成长营”案例。

第二期“立达信助飞成长营”以困境儿童为服务对象,由厦门市立达信泉水慈善基金会主办,共青团集美大学海洋文化与法律学院委员会、集美大学凤凰花助飞成长营实践队承办。2024年7

月15日至19日,项目进行了以“科技筑梦 人文铸爱”为主题的探索,通过研学、手工、益智游戏等丰富多彩的活动,拓宽营员的视野,让他们学会不畏挑战、团队协作、互帮互助。此次成长营不仅关怀、服务儿童,也为集美大学凤凰花助飞成长营实践队的志愿者提供了从事社会工作的实践平台。集美大学教授巨东红在总结中说:“成长营看似是我们陪伴孩子成长,但实际上,也要感谢营员为志愿者提供了学习的机会。我们不仅看到了营员些许的变化,也看到了志愿者团队的成长。”中国新闻网、慈善公益之窗、搜狐、新福建、台海网及海西晨报等多家媒体对该项目进行了报道。

主办方欢迎广大爱心单位、爱心人士继续推荐优秀公益传播案例。您可以自荐,也可以推荐他人的项目,或以单位名义推荐。我们将从众多案例中评选出“十大经典公益传播案例”“最佳创意奖”“最佳传播奖”“最具潜力奖”等。

21年累计捐资超140万

高帝慈善基金设立以来,2240人次受助

晨报讯(记者 刘宇瀚 通讯员 林小兰)近日,厦门市思明区商会·慈善会·高帝慈善基金第四十三届慈善捐赠仪式在厦港街道党群服务中心举行。

活动现场,高帝慈善基金共捐助31300元,47名厦港街道学子受助。会上还为高帝集团授非公企业关工委牌匾。

据了解,高帝慈善基金由高帝集团董事长陈建辉发起设立,自2004年起,分别于每年2月和8月在思明区商会、思明区慈善会,厦港街道党工委、办事处共同指导下举办捐助活动,至今已举办43届。该基金原捐助对象主要是厦港街道的学生。近几年,陈建辉将爱心捐助范围从青年学

子扩展到老人。据统计,截至目前高帝慈善基金捐赠总金额达1444350元,共有2240人次受助。

厦港街道办事处相关负责人表示,高帝集团的慈善行动形成了榜样的力量,希望能有更多的爱心单位和爱心人士加入公益慈善的大家庭中。

爱心帮扶困难家庭

晨报讯(记者 许悦 通讯员 刘巧玉)近日,在海沧区新阳街道办事处,周先生带着南南兄弟(化名)将两面锦旗送给新阳街道办和“卡姐帮帮团”,以表示感谢。

记者了解到,周先生一家住在海沧,他独自抚养南南兄弟,靠在漳州角美打零工维持生计,生活困难。新阳街道办得知这一情况,迅速行动起来,

联络辖区内的企业,帮周先生找工作。“卡姐帮帮团”也积极奔走,发挥人脉和资源优势,一家家企业去沟通、协调。功夫不负有心人,经过多方努力,春节过后,终于帮助周先生找到了一份离家近的工作。

对此,周先生心怀感恩。他感慨地说:“能得到政府和这么多爱心人士的帮助,我们的生活有了盼头,感谢大家!”

公益广告



放飞心灵梦想 呵护美好童真

| 关爱未成年人 让孩子健康成长 |

中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)